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Leder

Av daglig leder Roald Øvrebø

Leder

Urørt framtid

«Du skal få en dag i mårå, som rein og ubrukt 
står, med blanke ark og fargestifter tel», skrev 
Alf Prøysen i sin kjente vise. 
Vi står foran et nytt år. Urørt framtid lyser mot 
oss. Bak oss har vi 2008, et år på godt og vondt.
Vi gleder oss over at det flere steder meldes om 
at mennesker møter Gud og får oppleve en ny 
dimensjon i sine liv. Det er det største som kan 
skje. Derfor blir det også vår største utfordring i 
året som ligger foran oss. I en tid med et stadig 
økende jag etter materialistiske goder, stopper 
mennesker opp og spør etter et dypere livsinn-
hold. Det er ikke lenger tabu å snakke om sin 
tro, eller sine religiøse behov. 

Utfordringen for oss som kristne enkeltmen-
nesker og som kristen organisasjon er å sørge 
for at de mange søkende menneskene vi ser 
rundt oss leter seg fram til troen på Jesus. For 
det er ikke opplagt i et pluralistisk samfunn der 
den rådende tankegang synes å være at enhver 
blir salig i sin tro. 
Det bør være et tankekors at vi ikke i større grad 

klarer å samle opp mye av den religiøse lengse-
len som gjør seg gjeldende hos folk, i vårt krist-
ne arbeid. En av våre største utfordringer i årene 
fremover må være å finne fram til arbeidsmeto-
der som gjør dette mulig. Det kan bli nødvendig 
i langt større grad å trakke opp nye stier, og det 
kan bli nødvendig å gi formen en ny drakt så 
dagens mennesker kjenner seg igjen. 

Samtidig viser det seg stadig at budskapet har 
størst gjennomslagskraft når det går fra mann 
til mann, kvinne til kvinne på det personlige 
plan. Stadig flere som opplever en kristen om-
vendelse oppgir at en kristen venn eller nabo  
betydde svært mye. Derfor er det også all grunn 
for oss som enkeltkristne til å se på hvordan vi 
lever som vitner i hverdagen. 

Et år ligger foran oss, uberørt av travelhet, ord 
og gjerninger. Blanke ark lyser mot oss. Ingen 
vet hva året vil bringe av godt og ondt. 

Det vi vet, er imidlertid at det er en som kan 
fylle året med virkelig innhold både for oss og 
våre medmennesker. Det er Ham som har lovet 
å følge oss, gjennom år 2009 og videre inntil 
misjonsoppdraget er fullført og han skal kom-
me igjen for å skape en ny himmel og en ny jord.

Derfor kan vi nok en gang med frimodighet øn-
ske hverandre et godt nytt år!
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Fra Kilden

Godt år! 
Av Arne Wilhelm Haugland

Je er glad at je er tå folk
som bar tungt
og trødde veg.

Dette skriver Einar Skjæraasen i et av sine dikt. Lite 
vei har jeg tråkka, men mye har jeg båret i mitt ar-
beidsliv. Det blir slik når ryggen er bedre enn hodet.

Bibelen forteller sine troende at noe skal vi bære, og 
annet skal vi få lov til å legge fra oss. Da gjelder det å 
lese bruksanvisningen. De som ble Jesu første disi-
pler fikk sitt første møte gjennom døperen Johan-
nes: «Se, der Guds Lam, som bærer verdens synd.»

Dette svarte til deres innerste behov. Derfor ble 
dette første møtet til en livslang etterfølgelse. Dis-
ippelen Johannes skriver: «Men dersom vi bekjen-
ner våre synder, er han trofast og rettferdig, så han 
forlater oss syndene og renser oss for all urettfer-
dighet.»

I Matteus 11: 28 roper Jesus: «Kom til meg, alle som 
strever og har tungt å bære, og jeg vil gi dere hvile!»

Filipperbrevet 4: 6-7: «Vær ikke bekymret for noe. 
Men la i alle ting deres bønneemner komme fram 
for Gud i påkallelse og bønn med takk. Og Guds 
fred, som overgår all forstand, skal bevare deres 
hjerter og deres tanker i Kristus Jesus.»

Hva skal vi ikke bære?
Vår synd, våre bekymringer og byrder. Vi skal for-
bausende nok ikke bære Guds fred. Guds fred skal 
bære oss.

Men Bibelen forteller meg også om ting jeg skal 
bære.
«Bær hverandres byrder, og oppfyll på den måten 
Kristi lov.» (Gal. 6:2) Det er noe av det største jeg 
får oppleve som en Herrens tjener: «Være med 
og løfte av byrder på nådens og rettferdighetens 
grunn. Selv byrdene på et hovedkontor skal vi være 
med å løfte av.

Misjonsbefalingen er Jesu siste befaling til sine: 
Bær evangeliet ut til alle.

Johannes 15:5: «Jeg er vintreet, dere er grenene. 
Den som blir i meg, og jeg i ham, han bærer mye 
frukt. For uten meg kan dere intet gjøre.»
Bære hverandres byrder. 
Bære evangeliet ut. 
Bære frukt.

Herre, la meg legge av det du sier jeg ikke 
skal bære!

Herre, lær meg å bære det du vil jeg skal 
bære!
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Innsetting av ny misjonssekretær

Reportasjer

Den nye misjonssekretæren i Bergen og Sogn 
og Fjordane krets ble innsatt i tjenesten under 
adventsfesten i Betania på Laksevåg i Bergen 
søndag 14. desember. Bergen fellesforening og 
Laksevåg Indremisjon var sammen om arran-
gementet denne dagen. Festen ble ledet av krets-
formann Harry Wiig-Andersen, og det var sang 
av Fiskarheimen Musikk-kor. Talen var ved 
Gunnar Innerdal.

Under innsettingen av den nye kretssekretæren 
medvirket daglig leder Roald Øvrebø og for-
mann i Bergen Fellesforening Solbjørg Tvedt 
sammen med Jarle Dale og Sigrunn Heggernes 
fra kretsstyret.

Av Håkon C. Hartvedt
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- Økonomisk utfordring, 
men også lyspunkt.

Det er ingen grunn til å legge skjul på at 2008, økonomisk sett, har vært preget av tunge 
skyer. Men daglig leder Roald Øvrebø ser også åpninger i skylaget. 

Av Håkon C. Hartvedt

Noen av lyspunktene er at inntektene på julemes-
sene har vært økende over hele landet. – I Svolvær 
har for eksempel inntekstøkningen vært på formi-
dable 67 prosent, i forhold til i fjor, sier Øvrebø.

Totalt sett har derimot ikke entusiasmen fra 
Landmøtet på Karmøy, der mange frembar 
stor iver og vilje til å få ned gjelden, gitt direkte 

økonomisk uttelling. Faktum er at inntektene 
fra kretsene har gått ned i forhold til i fjor, men 
innsamlinger direkte til hovedkontoret har gått 
bra.

-Men desember måned har vært god, og jeg hå-
per på god respons på «julegave-blankettene», 
fortsetter en fortsatt optimistisk Øvrebø.
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Han ser ellers ikke bort ifra at de sviktende inn-
tektene kan henge sammen med den økonomis-
ke finanskrisen som rir verdenssamfunnet for 
tiden. –En del andre organisasjoner har jo også 
slitt i høst, understreker han.

På rett veg
Samtidig er ikke Roald Øvrebø i tvil om at vi 
som organisasjon likevel er på rett vei.
-Utrolig mye positivt og flott arbeid blir gjort 
rundt omkring i landet. Og Indre Sjø har fort-
satt et arbeidsfelt som ingen andre har. Derfor 
er det viktig at vi fortsatt kan stå fram som en 
livskraftig misjonsorganisasjon for kystens folk. 

Vi ser at Elieser 6 samler flere og flere folk, og 
stadig opplever vi at skipet er innom steder hvor 
det ikke er annen kristen virksomhet. Særlig 
gjelder dette små steder i Nord-Norge. Vi har 
derfor besluttet at Betelskipet skal få være der 
hele den første halvdelen av 2009.

På trygg bibelsk grunn
-Hvordan er organisasjonens bibelske forank-
ring?
-Vi kan forandre på arbeidsmetoder og redska-
per, men vårt bibelske grunnlag står fast. Hele 
grunnlaget og bærebjelken for Den indre Sjø-
mannsmisjon ligger jo i troskapen mot Bibelens 
Ord, med budskapet om Jesus Kristus som ver-
dens Frelser.

Nye Elieserlag
-Hva med foreningsarbeidet?
- Vi må nok erkjenne at tallet på misjonsfore-

ninger er synkende, men samtidig kan vi glede 
oss over at flere nye Elieserlag er kommet til i 
2008. Spesielt gledelig er det at noen av dem er 
startet av ungdommer. Og vi vil gjerne slå et 
slag for foreningstanken.

En forening trenger jo ikke bare være en gruppe 
kvinner som jobber fram mot en basar. Det kan 
være en en bibelgruppe, noen mannfolk som 
kommer sammen ...bare fantasien setter gren-
ser. Og det skulle absolutt være potensial for 
flere mannsgrupper. Mange menn er enslige og 
ensomme og vil bli inspirert av et slikt felles-
skap, samtidig som de kan gjøre en meningsfull 
innsats for misjonen, mener Roald Øvrebø.

Sterk frivillig innsats
Når det gjelder frivillig innsats har han Også 
alle grunn til å være fornøyd med situasjonen.
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Arbeidermøte med økonomien i fokus

10-11-desember 2008. Ansatte og noen frivillige samle seg om bord i Elieser. 
I alt nærmere 30. Det var  arbeidermøte.i DISM. 

Av Håkon C. Hartvedt

Fokus denne gangen var på den økonomiske 
tilstanden i organisasjonen, med bakgrunn i 
et økonomisk vanskelig halvår i 2008. -Noe av 
den utfordrende problematikken var at overfø-
ringene fra kretsene var gått ned i forhold til i 
fjor.
Vi valgte derfor å ha dette som hovedfokus 
for å se på mulighetene for å øke inntektene i 

kretsene, forteller daglig leder Roald Øvrebø til 
Trygg Havn.

Idédugnad og forpliktelse
Etter en gjennomgang av økonomen og mye 
samtale rundt dette, endte en så opp med en 
idédugnad. Deretter fikk alle kretsene i oppgave 
å sette opp en del inntekstbringende tiltak som 
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de forpliktet seg på å gjennomføre i 2009, alt i 
fra forskjellige arrangementer til økt satsing på 
fast givertjeneste.

Også fellesskap – og åndelig oppbyggelse
Men arbeidermøtet handlet så visst ikke bare 
om økonomi. Det var også tid til åndelig felles-
skap brødre og søstre, Kristi tjenere, i mellom. 
Det fant spesielt sted den første kvelden, med 
delemøte inkludert god musikk og sang. Dag-
finn Sandal holdt andakt, og i tillegg til hans 
musikkgaver, fikk en også høre Ragnhild van 
Donick, Arne K. Hansen og Ditlef Møller ut-
folde seg i musikkens verden.

-Jeg synes at  vi hadde et positivt og godt arbei-
dermøte. Nå gjelder det at vi klarer å gjennom-
føre de forpliktelsene vi har tatt på oss. Klarer vi 
det vil det være svært positivt, på alle måter, sier 
Øvrebø til slutt.
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Minneord

Larsen overtok i som generalsekretær i 1971, etter 
at Konrad Stormark gikk av i 1970, og Sverre Stura 
hadde vært konstituert i stillingen noen måneder. 
Og han var i stillingen i fem år.

Tidlegere redaktør i ”Fiskerens Venn” (navnet på 
Trygg Havn på denne tiden), Harald Haugland, 
som var i redaktørstillingen i John Olavs periode, 
skrev, ved en anledning, blant annet dette om denne 
tiden:

”Om noen hadde trodd at John Olav ikke hadde 
meninger om sjømannsmisjonen i Norge, fikk de 
snart vite noe annet. Store oppgaver for et diakonalt 
og evangeliserende arbeid blant fiskere og sjøfolk i 
Norge. Det var hans mening. Den indre Sjømanns-
misjon skulle ikke bare være en fiskermisjon, men 
også arbeide for å vinne sjøfolk i handelsflåten for 
Kristus. Derfor kunne vi ikke begense arbeidet til 
fiskeværene alene, havnebyene måtte også med i 
vårt arbeid. I John Olavs periode ble det tatt opp 
arbeid i Porsgrunn, Stavanger, Haugesund og Ber-
gen. Alle steder var dette rettet mot sjøfolk. I tjenes-
ten for fiskerne fikk vi medarbeidere som forsøkte å 
følge fiskerflåten og styrke den evangeliske siden av 
arbeidet på misjonens fiskarheimer. ” 

Også i Indre Sjø arbeidet John Olav Larsen sammen 
med Rolf Listrøm, og flere steder hadde de evange-
liske møter sammen. Møter med stor oppslutning. 
Og det er ikke til å legge skjul på at John Olav Lars-
sen var mer evangelist enn administrator. Så da 
han, nokså overraskende sluttet i Indre Sjø, var det 
en kombinasjon av sykdom, og trangen til igjen å 

kunne ”gjøre  en evangelists gjerning”, uten admi-
nistrasjonsansvar, som var årsaken til det.

John Olav Larssen ble ellers kalt både Norges svar 
på Billy Graham, og ”Justøygeneralen”. Han samlet 
fulle hus land og strand rundt på 1960 og -70-tallet. 
Leder for Kirkerådet, Nils-Tore Andersen sier fløl-
gende til Stavanger Aftenblad:
– Da han var i sine velmaktsdager, reiste vi milevis 
for å være med på møtene. Han hadde en enkel, ut-
fordrende, evangelisk forkynning, med mye humor. 
Andersen arbeidet sammen med Larssen i Misjons-
alliansen, der han i den siste delen av sitt yrkesak-
tive liv var landssekretær. 
Larssen var født i Hellvik i Eigersund, og  startet  
som forkynner allerede som 18-åring.

Vi lyser fred over hans minne.

Håkon C. Hartvedt

Til minne

Tidligere generalsekretær i DISM John Olav Larsen døde 2. januar på Bryne, 81 år gammel.

John Olav Larssen er død



12     Trygg Havn -nr. 1 - 2009

ReportasjerReportasjer

Omfattende program for Elieser 6 i 2009

Det er nytt av året at Elieser 6 går direkte fra 
vinteropplaget til Ålesund og fiskarheimsvirk-
somhet der. Tidligere har det vært vanlig å gå 
direkte til Bodø. I år kommer oppholdet i Bodø 
etter Ålesund-oppholdet. Båten blir liggende i 
Ålesund til 22. februar. Deretter settes kursen 
videre nordover, med stopp i Trøndelag, Nam-

dal og på Helgeland før den ankommer Bodø i 
begynnelsen av mars. Her blir den til 18. mars. 
Da går turen videre nordover. Tiden fram til 
påske er satt av til fiskarheimsvirksomhet i for-
bindelse med vinterfisket i Nordland og Troms. 
I Påsken dette året blir båten også i Troms, for 
så å gå videre nordover til Finnmark krets, hvor 

Elieser 6 her en omfattende seilingsplan foran seg i 2009. Betelskipet starter året med fiskarheims-
virksomhet i Ålesund. På vei fra vinteropplaget på Karmøy og nord til Ålesund blir det stopp med 
møter ombord, blant annet i Bergen og i Sogn og Fjordane. Store deler av første halvår blir båten i 
Nord-Norge.
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den blir værende ut april måned. Deretter settes 
kursen sørover igjen, med møter i Troms, Svol-
vær krets og Salten krets. 

Sildefest i Sildpollen
I 2008 var det lagt inn et besøk i Sildpollen, 
der det hvert år arrangeres en stor ”Sildefest” 
i begynnelsen av juni. Dette oppholdet var så 
vellykket, sett både fra misjonens og arrangø-
renes side, at Elieser også dette året vil legge 
turen innom Sildpollen til årets sildefest. Det 
var i Sildpollen det hele startet for Den indre 
Sjømannsmisjon, med en kollekt på 20 kroner 
og 11 øre, tatt opp på et tønnelokk ombord på 
”Anna Onarheim”. Dette ble startkapitalen for 
misjonen. Derfor er det litt spesielt å kunne 
være til stede med betelskipet i Sildpollen. 
Når båten går fra Sildpollen 8. juni, settes kur-
sen videre sørover, med møteturer i Helgeland, 
Namdal, Trøndelag og Møre og Romsdal kret-
ser. Årets St. Hans aften blir i Møre og Romsdal. 
Siste uken i mars og første uken i juli blir det 
møtetur i Sogn og Fjordane og Hordaland, før 
båten ankommer Fitjar-skjærgården til den tra-
disjonsrike Hatlevikbasaren lørdag 4. juli. 

Sommer i Rogaland
Deretter blir det besøk i Karmsund krets i første 
halvdel av juli. Siste halvdel av juli blir båten brukt 
til et ”Bibel og misjon”-opplegg som Stavanger 
krets har arrangert de siste årene. I august er det 
satt av tid til at fremtidige sjøfolk skal kunne av-
legge fagprøvene siden ombord. De siste årene har 
dette vært en god inntektskilde for båten, samti-
dig som det er svært verdifullt at elever som hol-
der på med å utdanne seg til sjøfolk kan bli kjent 
med betelskipet ved å avlegge fagprøven ombord. 

I siste halvdel av august blir det møteturer i 
Karmsund og Kristiansand kretser, mens Vest-
fold, Oslo og Østfold får besøk i begynnelsen av 
september. Deretter blir det retur langs kysten 
med stopp i Kristiansand krets, Stavanger krets 
og Karmsund krets. 
I oktober blir det det Bergen, Sogn og Fjordane, 
Møre og Romsdal og Trøndelag som får besøk, 
mens Sogn og Fjordane, Hordaland, Karmsund 
og Stavanger krets får besøk i november.
Året avsluttes i med møtetur i Karmsund krets 
før båten leges i opplag for vedlikehold i midten 
av desember.

FINNMARK KRETS

TREKNING AV LOTTERI  
JULEMESSA 2008

Gevinst 	 Loddnummer

1		  2755
2  		  349
3		  3816
4		  3760
5		  2459
6		  1941
7		  2628
8		  1632
9		  3916
10		  1852
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Av Eugenie P. Lunde

80 års Jubileum

Arbeidet i Den Indre Sjømannsmisjon har alltid stått sterkt på Kvitsøy. Nylig var det stor feiring av 
kvinneforeningens 80 års jubileum.

Det var feststemning i storsalen i Kvitsøy bede-
hus, da leder for Den Indre Sjømannsmisjons 
Kvinneforening, Monika Høie ønsket velkom-
men til feiring av foreningens 80-årsdag. Linda 
Tveteraas leste diktet «Livet er en reise» av Hall-
dis Reigstad, og musikklaget gledet forsamlin-
gen med sang.
Kvinneforeningen, som ble stiftet i 1928, har ar-
beidet aktivt for å få inn penger til betelskipets 
reiser og møtevirksomhet langs hele Norges 
kyst.
Tidligere kretssekretær i Den indre sjømanns-
misjon, Helge Krosli, som holdt talen for dagen, 
la stor vekt på  betelskipets misjon og sosiale be-
tydning for kystfolket. 
Det er ikke mange bedehus langs kysten som 
favner så vidt og er besøkt av så mange  kirke-
fremmede, sa Krosli. 
Den livskraftige kvinneforeningen på Kvitsøy 
teller åtte aktive medlemmer i jubileumsåret. De 
kommer sammen en gang i måneden til møter. 
De bytter på å ha foreningmøtene i sine hjem. 
På møtene deler de Guds ord, god mat og drøs 
over kaffekopp og håndarbeid, slik forenings-
kvinnene på Kvitsøy har gjort i generasjoner før. 
En gang i året er det stor basar på bedehuset. 
Pengene som kommer inn går selvsagt  til be-
telskipets virksomhet. Den indre Sjømannsmi-
sjon arrangerer også møter på bedehuset. Det er 
ikke få predikanter som i årenes løp har vært 
innlosjert hos kontaktmann  for Den Indre Sjø-

mannsmisjon på Kvitsøy, Tomas Holgersen og 
hans kone Bergitte.

Lang fartstid
Flere av medlemmene har en fartstid i kvin-
neforeningen på over førti år. Maria Vingen, 
som var leder for foreningen i 38 år, ble spesielt 
hedret med gullkors som gave fra forenings-
medlemmene og blomsterbukett fra kretsens 
administrasjon i Stavanger. Linda Tveteraas, 
som hører til de yngre, nyere medlemmene, in-
tervjuet hver og en av de åtte «jubilantene». Det  
har vært veldig givende å få stå i dette viktige 
arbeidet for fiskerne våre, sa Maria Vingen. 
Etter en høytidstund oppe i storsalen, fortsatte 
feiringen av jubileet nede i spisesalen, med ser-
vering av gryterett, kaffe og hjemmebakte ka-
ker. Det vanket blomsterhilsener til jubilanten 
fra Det Norske Misjonsselskaps kvinneforening 
og fra  Norsk Luthersk Misjonssambands kvin-
neforening.

Starten, den store reisen
Den store reisen i vår tid, må minst innebære en 
tur til den andre siden av kloden.
I 1927, derimot, gikk fire unge kvinner på 
Kvitsøy og så med lengsel frem til den 24. juli. 
Da skulle de reise til Stavanger og gå om bord i 
betelskipet, Elieser 3.
Betelskipet skulle til Vikedal og de skulle være 
med på turen.
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Reportasjer

Referatet fra turen er ført i pennen av Ingrid 
Meling, med en nydelig håndskrift.
Boka med referatet er Den Indre Sjømannsmi-
sjon på Kvitsøys første foreningsbok, anno 1928.
På denne turen med Elieser 3, som startet fra 
Vikedal med at alle sto på dekket og sang «Nær-
mere deg, min Gud» og fortsatte med vitnemø-
ter og sosialt samvær på hele veien tilbake til 
Stavanger, ble de fire unge, Elisa Haaland, Tora 
Haaland, Edith Ramsland og Ingrid Meling så 
inspirert at de bare måneder etter fikk i gang en 

forening for Den Indre Sjømannsmisjon. «Vi 
reiste hjem med hjertene fulle av alt vi hadde 
sett og hørt,» skriver Ingrid Meling.
Det er Elisa Haaland som står som stifter av for-
eningen, som aller først var en barneforening 
med navnet «Snøklokken».

En livsfrisk 80-åring. Kvinneforeningen  for Den indre Sjømannsmisjon, Kvitsøy. Fra v. Maria Vingen, Randi 
Wardenær,Kirsten Meling, Bergitte Holgersen, Johanna Meling, Monika E. Høie, Laila Nøstvold, Linda Tveteraas.
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Av Håkon C. Hartvedt

Dugnadsarbeidet på Røst går stadig framover. Og det var ikke lite de fikk gjort, dugnadsgjengen 
som jobbet intens frå 19.11 til 9.12.

De som var med denne gangen var Oddmund 
Husa, Fedje; Bjarne Sagstad, Ask; Jan Tore 
Sandøy, Ask og Gerhard Vik, Kleppestø.

Oddmund Husa dro fra Molde via tog. De tre 
andre tok fly fra Bergen til Bodø.
På grunn av uvær var fergen til Røst innstilt, 
og det var ikke mulig å komme med flyet til 
Røst den 18. Så karene måtte overnatte på ho-

tell i Bodø den første natten. Men de tok første 
fly til Røst dagen etter, og onsdag 19. Novem-
ber kl. 11.00 var de i gang med arbeidet, går 
det fram av en rapport Gerhard Vik har sendt 
til Landsstyret.

Av den samme rapporten kan vi videre lese at 
de arbeidet i alt 18 dager med et totalt timetall 
på rundt 570 timer. Faglig leder var Oddmund 

Dugnadsinnsatsen fortsetter på Røst
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Husa, og karene fikk gjennomført alt de hadde 
satt seg i mål å klare.

Mye gjort på kort tid
Blant annet har karene fått på plass en ny trapp; 
montert to vindu i fasaden i trappehuset der 
de også har lagt nytt gulv; malt veggen på ut-
siden av trappehuset, utbedret lekkasje i over-
gangen mellom gammelt og nytt bygg; isolert 
tak og vegger, sparklet, lagt strie og malt; iso-
lert og listet åtte vinduer; sikret hovedtrappen 
med rekkverk, sprinkler og håndlister; lagt nytt 
golvbelegg med skipsplankmønster i hovedbyg-
get, skiftet alle sylinderlåsene i hotelldelen i 2. 
Etasje og montert og innredet senger og møbler 
i fire hotellrom. Og enda er ikke listen fullsten-
dig. Denne oppramsingen skulle likevel si gan-
ske mye om innsatsen til de fire driftige karene.

En del arbeid står fremdeles igjen. Men ikke 
mer enn at Gerhard Vik kan skrive i rapporten 
at han mener at to mann vil kunne gjøre det 
meste restarbeidet unna på to uker.
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-Fortsatt unik for kystfolket
Av Håkon C. Hartvedt

-DISM er i høyeste grad å vei opp av gjørmen, og har fremdeles sin helt spesielle misjon blant kystfolket. Ikke 
minst gjennom Betelskipet.

Det sier Landsstyreformann gjennom 12 år, og 
DISM-nestor, Harry Wiig Andersen i et nyttårs-
intervju med Trygg Havn,

Wiig-Andersen er nå styreformann i Bergen og 
Sogn og Fjordane krets, og har vært med i dette 
kretsstyret i tre år, etter å ha vært borte fra aktiv 
tjeneste i misjonen en tid.

Da han kom inn i DISM hadde han imidlertid 
svært liten kjennskap til misjonen.

Men  da Lars Aasgard som var avtroppende 
Landsstyreformann i DISM, og også formann 
i styret for Nordhordland Folkehøgskole, der 
Harry var rektor, utfordret Wiig Andersen til 
å stille til valg. Han tok utfordringen – og ble 
valgt. Litt hjelp til å bli kjent med organisa-
sjonen i starten fikk han av kona Bjørg. Faren 
hennes var fisker, hadde vært mye på Elieser, og 
familien hadde også hatt DISM-emissærer på 
besøk.
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Godt teamarbeid
På denne tiden var Wiig-Andersen også for-
mann i Bjørgvin Bispedømmeråd, og han gle-
det seg over at misjonen hadde et kirkesyn som 
passet ham godt. Han hadde også et greitt sam-
arbeid med sine medarbeidere, og spesielt bra 
arbeidet han sammen med  Kåre Nøttveit og 
Odd Sverre Hove. 

I sitt arbeid for DISM fikk han også oppleve 
mange flotte rundreiser i misjonen sin tjeneste, 
i en tid da misjonen hadde brukbar økonomi – 
og mange fiskarheimer.

Ønsket samarbeid
I hans tid som Landstyreformann ivret han også 
for et samarbeid med Samemisjonen/Indremi-
sjonsselskapet. Men tanken strandet, noe han 
fremdeles synes er litt trist. -Jeg tror det hadde 

vært bra, mener han fortsatt.
På denne tiden hadde misjonen brukbar økonomi. 
Så ble det færre fiskere, og så kom de store salgene.
-I dag har vi solgt det meste, men sliter med tøff 
gjeld. Når jeg likevel har tro på organisasjonen, 
henger det sammen med den optimismen, sam-
holdet og gløden jeg møter i kretsen. Det gir tro 
på at det går en vei opp av bølgedalen. Indre Sjø 
har absolutt en framtid som misjonsorganisa-
sjon for kystfolket, og DISM har et godt navn 
utad. 

Brenner fremdeles
Og så opplever jeg også organisasjonen besitter 
en herlig åpenhet og varme innad – en varme 
som gjør at det er godt å være med her, og jeg 
kan ikke si annet enn at jeg fremdeles brenner 
for denne saken, sier Harry Wiig Andersen, til 
slutt.
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Forvirrende om Gudsopplevelse

Bok  Maria Kûchen  Notater etter en frontkollisjon med Gud  Luther forlag 2008  173 s

Av Håkon C. Hartvedt

Bøker

Maria Kûchen er en kjent svensk skribent, i 
mange sekulære sammenhenger. 
Med dette boken ønsker hun blant annet å for-
midle en gudsopplevelse, og det er greitt nok. 
Det kan være interessant i seg selv. Og vi trodde 
i utgangspunket at hun gjennom dette hadde 
tatt imot Kristus, og at det var derfor denne bo-
ken ble utgitt på et kristent forlag som Luther.

Men i så måte er boken bare forvirrende. Selv 
om Küchen absolutt kan sitt skrivemessige 

håndtverk, er iikke denne boken noe vi vil an-
befale videre. Når forfatteren for eksempel sier: 
«Og New Age? En av vår tids vakreste tolkinger 
av kristendommens budskap er sammenfattet 
i New Age-tanken om Christ in you, Kristus i 
deg, og det finnes skjønne New Age-ikoner der 
Jesus omfavner Buddha..», er det ikke Bibelens 
lære hun fremmer. Anbefales ikke.
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Sterk og inspirerende misjonhistorie

Bok  Kari Torjesen Malcolm  Vi gav Ham våre liv  Hermon Forlag 2007  191 s. 

Bøker

Av Håkon C. Hartvedt

Boken handler om Peter og Valborg Torjesen 
og deres selvoppoffrende arbeid i Kina, der Gud 
fikk full råderett i alle deres planer. Og det star-
tet med at da Peter som 17 åring la penger i en 
kollektskål, la han også en lapp oppi skålen. På 
denne lappen skrev han: ”...og mitt liv”. Og det 
endte også med at Peter Torjesen gav sitt liv i tje-

nesten, for Jesu skyld.
En virkelighetsberetning som virkelig grep 
meg, fikk meg til å sukke til Jesus om å bli innvi-
et på nytt til tjeneste for Ham. Og det vil forun-
dre meg mye om ikke svært mange blir grepet 
på samme måte, ved å lese denne boken. Anbe-
fales på det varmeste.
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Minneord
Aslak O. Gussiås 
–ein heidersmann forfremma til herlegdomen.

Aslak O. Gussiås er gått bort i ein alder av 96 år.

Aslak var fødd og oppvaksen på Gussiåsen, ei lita 
bygd mellom Eidsvåg og Kleive i Romsdal. Han vart 
gift med Gunvor som var frå same bygda. Det var 
naturleg for dei å overta bruket som kona var frå. 
Gunvor og Aslak skapte ein god heim. Dei fekk tre 
born. Gunvor døydde for 12 år sidan. Aslak budde 
på heimegarden og ordna seg sjølv til for eitt år 
sidan. Då flytta han til aldersheimen i Eidsvågen.

Aslak kom til liv i Gud under vekkingstidene i 1935. 
Han var rikt utrusta og kjende tidleg trongen til 
å reise ut med Guds Ord. I 1943 fekk han kall frå 
kretsleiinga i DISM til å reise ut som forkynnar. Det 
var vanleg i denne tida at forkynnarane arbeidde i 
misjonen vinterhalvåret, og at dei tok seg anna ar-
beid resten av året. Slik var det òg med Aslak. Han 
svara ja. Kallet var livslangt, og han drog ut i kor-
tare eller lengre periodar til helsa sette stoppar for 
reiseverksemda. På 1940- og 50 –talet var han også 
nytta som fiskarheimsstyrar på fleire sesongheimar. 
Vi nemner i denne samanhengen Titran og Sørvå-
gen.

Aslak var sterkt samfunnsinteressert og kom som ei 
fylgje av dette med i politisk arbeid i heimekommu-
nen. Han kom tidleg med i kommunestyre og for-
mannskap. I ein fire-års-periode var han ordførar. 
Han var vidare med i fleire nemnder og utval. Eg 
vil mellom anna nemne at han var formann i helse- 
og sosialstyret. Seinare vart han helse- og sosialsjef 
til han gjekk av for aldersgrensa. Etter at han vart 
tilsett som heiltidsarbeidar i kommunen, reiste han 
ut på møte i helgar og fridagar, så langt dette var 
muleg.

Aslak var heimbygda sin mann. For ein del år sidan 
stod han i spissen for å få reist eit tidsmessig bede-
hus. Dette huset var ein del av han. Han var byg-
ningsmann og vaktmeister. Han var også kontakt 
for mange av organisasjonane som ville leige huset. 
Han var dyktig og rettskaffen og hadde evne til å 
lytte til andre sine meiningar.
Difor fekk han tillit mellom alle dei han ferdast 
saman med. Han vann seg mange vener.

Vi som kjende Aslak vil i særleg grad hugse han som 
forkynnar. Han trudde på Gudsordet. Han forkynte 
Ordet til frelse og oppreisning. Eg hugsar han so vel 
då han i min tidlege barndom og ungdom kom til 
heimplassen min, Bjørnsund. Ein fin mann med 
varleg framferd. Eg ser han for meg på talarstolen. 
Han hadde mykje å gje. Folk gledde seg til å gå på 
møta når det vart annonsert at Aslak Gussiås skul-
le tale.

Aslak O. Gussiås var ein av dei siste av den gamle 
forkynnargenerasjonen i Romsdal. Det var så man-
ge som reiste i den første tida av hans emissærtid. 
Dei budde i bygdene.
Dei nytta tida til å gå på husbesøk. Dei hadde kon-
takt med bygdefolket. No er desse borte. 

Aslak var ein god om omsorgsfull far, bestefar og ol-
defar. Han vil bli sårt sakna innan familien. Røysta 
lever framleis i oss som kjende han, men litt etter 
litt, etter som tida går, vil også denne tagna.

Eg lyser fred over minnet etter ein kjær og god ven.
Oddbjørn Pedersen

Til minne
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